31 мая 2006 года исполнилось 75 лет со дня основания нашего универси​тета, созданного в 1931 году для подготовки специалистов в области про​изводства и применения искусственного холода в народном хозяйстве.
За время, прошедшее со дня основания, университет стал крупным учеб​ным, научным и интеллектуальным центром в области своей профессио​нальной деятельности.
За 75 лет университет окончили более 38 тысяч специалистов, получили степени кандидатов наук более 2 тысяч человек, докторов наук — более 100.
В вузе реализуется 26 основных образовательных программ (15 специ​альностей подготовки специалистов, 6 направлений бакалавриата, 5 на​правлений подготовки магистров), 11 специальностей послевузовского об​разования, программы дополнительного профессионального образования, а также программа дополнительной квалификации «Переводчик в сфере профессиональной коммуникации».
В последние годы открыты новые современные учебные лаборатории: физики низких температур, сервиса торговой и бытовой холодильной тех​ники, машин и аппаратов кондиционирования воздуха, технологии пива и дрожжей, санитарии и гигиены на предприятиях пищевой промышленнос​ти, технологии мясных продуктов, промышленной экологии, международ​ный учебный центр хлебопечения.
Модернизированы учебные лаборатории холодильных машин, пищевой биотехнологии, технологии молока и молочных продуктов.
В учебном процессе задействовано около 500 компьютеров, объединен​ных в единую сеть. Разрабатываются и осваиваются виртуальные лабора​торные комплексы, которые в настоящее время имеются на кафедрах электротехники и электроники, процессов и аппаратов пищевых производств, холодильных установок, технологии металлов и металловедения
Традиционно высокий уровень подготовки специалистов в вузе обеспе​чивает квалифицированный состав преподавателей. За прошедшие пять лет преподавателями, сотрудниками и аспирантами вуза защищено 12 до​кторских, 104 кандидатских диссертаций.
Успешно действуют два диссертационных совета по присуждению ученых степеней докторов и кандидатов наук по пяти научным специальностям.
Книжный фонд библиотеки университета насчитывает порядка 940 тыс. единиц хранения учебной, научной и художественной литературы.
В фонде имеются практически все наиболее значимые издания по спе​циальностям подготовки специалистов в вузе с 30-х годов прошлого века до наших дней. Библиотека постоянно пополняется новыми изданиями. Ведется работа по созданию электронного каталога книг и журнальных статей.
За период 2001-2005 гг. преподавателями и учеными вуза издано 47 учебников и учебных пособий с грифами Министерства образования и на​уки Российской Федерации и учебно-методических объединений, 85 мо​нографий.
Широкий круг интересов вузовских ученых, многообразие проблем и задач, поставленных наукой и промышленностью, обусловили многопрофильность научных школ университета, многие из которых были созданы крупнейшими учеными нашей страны, работавшими и работающими в уни​верситете. За прошедшие годы сформировалось около 30 научных школ.
Постоянно укрепляется материальная база университета.
Современный высокий уровень подготовки позволяет выпускникам уни​верситета успешно решать важнейшие задачи по возрождению и дальней​шему развитию российской промышленности. Об этом свидетельствуют востребованность выпускников университета и высокая оценка их профес​сиональных качеств со стороны руководителей предприятий, фирм и орга​низаций.
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декабря 2004 года Ученый совет утвердил «План мероприятий к празд​нованию 75-летнего юбилея университета».
Главной целью подготовки и празднования юбилея была мобилизация коллектива для решения важнейших перспективных вопросов учебно-ме​тодической, научной, социальной, воспитательной и хозяйственно-эконо​мической деятельности, направленных на дальнейшее поступательное раз​витие университета.
  В
2005/2006 учебном году преподавательскую деятельность вели 352
штатных преподавателя, в том числе докторов наук, профессоров — 66

(18,8 %), кандидатов наук, доцентов — 209 (58,5 %). Всего 272 (77,3 %) штат​ных преподавателя имеют ученые степени и звания.
Наиболее высокая доля преподавателей с учеными степенями и звания​ми на кафедрах:

· холодильных машин и низкопотенциальной энергетики — 100 %;
 
· технологии молока и молочных продуктов — 100 %;
· технологии металлов и металловедения — 100 %;
 

· криогенной техники — 92,3 %;
· холодильных установок — 86,4 %.
В 2005/2006 учебном году в университете обучалось 5990 студентов, в том числе: по очной форме — 3382 (из них 868 на контрактной основе), за​очной — 2608 (из них 1024 на контрактной основе).
Учебным управлением были своевременно подготовлены документы для участия университета в конкурсе по распределению бюджетных мест для приема абитуриентов.
Приемной комиссией для сбора более полной статистики о поступаю​щих в вузы создана информационная компьютерная система.
На курсах по подготовке для поступления в университет по очной и очно-заочной формам обучалось 413 человек, по заочной форме обуче​ния — 80 человек.
В 2005 году на дневную форму обучения было подано 1830 заявлений, конкурс составил 3,3 человека на место. На заочную форму обучения — 460 заявлений, конкурс — 1,76 человека на место. По сравнению с прошлым годом конкурс на факультет заочного обучения и экстерната вырос на 13%.
Экзамен по русскому языку при поступлении на очную форму обучения проводился по форме ЕГЭ. В нем участвовало 205 абитуриентов.
В 2005 году в университет на очную форму обучения было принято 869 человек, из них 556 человек по федеральному бюджету (555 человек со​гласно контрольным цифрам приема для российских граждан и один инос​транный гражданин по направлению Рособразования) и 313 человек на до​говорной основе. На факультет ЗОиЭ было принято 450 человек: 262 — по федеральному бюджету, 188 — на договорной основе.
Для обучения на договорной основе принято 10 граждан КНР по направ​лению «Энергомашиностроение» (бакалавриат) и 1 гражданин КНР в ма​гистратуру по направлению «Технология продуктов питания». Закончили обучение по направлению «Энергомашиностроение» (бакалавриат) 13 сту​дентов из КНР.
Успешному проведению приема 2005 года способствовала хорошо орга​низованная работа членов приемной комиссии, технических секретарей факультетов, предметных комиссий и студентов общественной приемной комиссии.
В 2005/2006 учебном году университет выпустил 767 специалистов, в том числе 496 по очной форме обучения, 66 бакалавров, 25 магистров, в том числе 14 граждан КНР. Продолжилось обучение по линии дополнительно​го образования. Эффективность выпуска составила: по очной форме обу​чения — 68 %, по заочной — 63 %, бакалавров — 100 % и магистров — 100 %. Дипломы с отличием получили 84 выпускника. Из них: специалистов — 62, бакалавров — 14, магистров — 8.
Успешно сдали государственный экзамен по иностранному языку 85 че​ловека, которым присвоена квалификация «Переводчик в сфере профес​сиональной коммуникации». Средний балл составил 4,5.
Получена лицензия на право ведения образовательной деятельности по специальности 260302 «Технология рыбы и рыбных продуктов» (специали​зация «Холодильная технология гидробионтов»).
С 2005 г. начата подготовка магистров по направлению 080500 «Менеджмент».
В прошедшем учебном году продолжалась работа по совершенствова​нию учебного процесса:
■
кафедра процессов и аппаратов пищевых производств:
—
разработан и внедрен в учебный процесс новый цикл виртуальных
лабораторных работ по дисциплинам кафедры;
■
кафедра теоретической механики:
· разработано методическое обеспечение по использованию компью​терных технологий в учебном процессе;
    ■ кафедры процессов и аппаратов пищевых производств и теоретичес​кой механики:
—
используются в учебном процессе сайты по дистанционному обуче​нию студентов;
■
кафедра деталей машин и основ инженерного проектирования:
—
начата работа по модернизации лабораторной базы;
■
кафедра холодильных машин и низкопотенциальной энергетики:
—
созданы демонстрационные стенды работы современных компрессо​ров различных зарубежных фирм;
■
кафедра электротехники и электроники:
—
закончены работы и введена в учебный процесс мультимедийная лек​ционная аудитория;
■
кафедра промышленной экологии:
· введены в учебный процесс учебная лаборатория «Экологическая хи​мия», автоматизированное рабочее место «АРМ-Эколог», приобретен ком​плект интерактивных обучающих материалов по дисциплине «Экология »;

    ■
кафедра автоматики и автоматизации производственных процессов:
   — введены в учебный процесс три новых лабораторных стенда: «Авто​матизированные  системы  управления  технологическими  процессами»,
«Управление техническими системами», «Микропроцессорные системы
контроля и управления ».
В 2005/2006 учебном году была продолжена работа:
· по использованию в учебном процессе рейтинговой системы оценки
качества работы студентов;
· по разработке и внедрению системы управления качеством образова​ния в университете;
· по введению в образовательный процесс современных образователь​ных технологий.
В 2005/2006 учебном году были проведены межкафедральные семина​ры и организовано обучение профессорско-преподавательского состава по разработке материалов и проведению компьютерного тестирования студентов, по созданию виртуальных лабораторных работ, осуществля​лось повышение квалификации преподавателей по вопросам использова​ния в учебном процессе новых информационных технологий, по вопро​сам разработки и внедрения системы управления качеством образования в вузе.
С мая 2006 г. внедрена система итогового компьютерного тестирования студентов, университет принял участие в эксперименте «Интернет-экза​мен в сфере высшего профессионального образования», проводимом На​циональным аккредитационным агентством в сфере образования.
Эффективно работал учебно-методический совет университета. На его заседаниях были рассмотрены вопросы организации и качества учебного процесса в университете: о качестве дипломных проектов, о развитии сис​темы дистанционного обучения, об организации самостоятельной работы студентов, о функционировании системы управления качеством обучения, о проведении тестирования студентов и др.
Подведены итоги рейтинга кафедр университета за 2005 год.
Призовые места заняли: по группе выпускающих кафедр — кафедры техники мясных и молочных производств, холодильных установок, холо​дильных машин и низкопотенциальной энергетики; по группе общепро​фессиональных дисциплин — кафедры технологии металлов и металлове​дения, процессов и аппаратов пищевых производств; по группе гуманитар​ных и социально-экономических дисциплин — кафедра политологии и психологии; по группе общематематических и естественно-научных дис​циплин — кафедра теоретической механики.
Все вышеперечисленные ка​федры были отмечены денежными вознаграждениями.
Учебным управлением совместно с выпускающими кафедрами велась большая работа по укреплению и расширению баз практик студентов.
Действуют более 75 долгосрочных договоров о проведении всех видов практик с такими предприятиями, как ОАО «Парнас», ОАО «Петрохолод», ОАО «Балтика», ОАО «Хлебный дом», «Арнаут», ОАО «Каравай» и др. Число мест, предоставленных университету для проведения практик на этих предприятиях, составляет от 10 до 50. В последнее время наметилась устойчивая тенденция к расширению перечня предприятий, готовых орга​низовать студентам университета прохождение практик с предоставлени​ем рабочих мест.
В 2005/2006 учебном году был проведен ряд изменений в структуре уни​верситета.
Служба трудоустройства выпускников реорганизована в отдел произ​водственной практики и трудоустройства выпускников в структуре учеб​ного управления.
Центр вычислительной техники реорганизован в управление информа​тизации.
С целью дальнейшего совершенствования системы профориентационной работы в апреле 2006 года решением Ученого совета университета про​ведена реорганизация курсов в Центр довузовской подготовки, в который вошли Малый факультет и Курсы по подготовке к поступлению в универ​ситет. Обучение учащихся 10-х и 11-х классов на Малом факультете на​чато с сентября 2006 года.
В 2005/2006 учебном году проведен анализ состояния фонда и матери​ально-технической базы библиотеки университета, разработан перспек​тивный план развития на пять лет. Продолжалась работа по переходу на электронный каталог. На базе библиотеки проведены семинары по обуче​нию студентов и сотрудников работе с правовой базой «Консультант + ».
В марте 2006 года в университете открыта негосударственная залоговая библиотека. Этому предшествовала большая работа по формированию книжного фонда, с учетом пожеланий кафедр, подбору кадров. Произве​ден ремонт помещений, закуплено оборудование. Открытие негосударс​твенной залоговой библиотеки позволяет решить проблему обеспечения необходимой и дополнительной учебной литературой студентов всех форм обучения.
В 2005 году общий объем НИР составил 9839.3 тыс. руб.
Из них: объем работ, финансируемых из средств федерального бюдже​та, — 1357,5 тыс. руб; объем хоздоговорной тематики — 8246,8 тыс. руб.; другие источников, включая средства регионального бюджета и междуна​родные проекты, — 235 тыс. руб.
Успешно развиваются Проектно-конструкторское бюро и Инжиниринго​вый центр. Более 70% от объема хоздоговоров выполнено этими структурами.
Ученые и преподаватели участвовали в 50 конференциях, 7 из которых были проведены на базе университета. Кроме этого, в университете было проведено 7 семинаров, университет являлся участником 17-ти выставок.
В 2005 году университет под эгидой РАН и при финансовой поддержке Роснауки, РФФИ, Федерального агентства по атомной энергии, Комитета по науке и высшей школе г. Санкт-Петербурга, а также зарубежного парт​нера организовал и провел одну из пяти титульных конференций по тепло-физическим свойствам, проводимых в мире, — XI Российскую конферен​цию по теплофизическим свойствам веществ.
Большая работа была проведена по подготовке и проведению комплекс​ной образовательной выставки «Интеллектуальный потенциал России» (март 2006 года), университет являлся вузом, уполномоченным Советом ректоров вузов Санкт-Петербурга для организации данной выставки.
В 2005 году было издано 41 учебник и учебное пособие (из них 12 с гри​фами УМО и Минобрнауки), 17 монографий. Ряд сборников и монографий был подготовлен преподавателями и учеными университета специально к 75-летию со дня его основания.
Было подано 27 заявок на объекты промышленной собственности, полу​чено 6 патентов России.
В 59-й студенческой конференции, посвященной 75-летию университета (апрель 2006 года), приняли участие 341 человек.
В 2005 году обучение в аспирантуре и докторантуре осуществлялось по 11-ти специальностям 5-ти отраслей наук. Численность аспирантуры со​ставила 168 человек, докторантуры — 7. Диссертации на соискание ученой степени кандидата наук представили — 16 человек или 40% от числа завер​шивших обучение в аспирантуре. В диссертационных советах университета были защищены 1 докторская и 17 кандидатских диссертаций.
В советах других вузов и научных организаций сотрудниками и препода​вателями университета защищены 1 докторская и 4 кандидатских диссер​тации.
В прошедшем учебном году улучшил основные показатели своей работы Институт профессиональной переподготовки.
Университет участвовал в научно-технических программах Федерально​го агентства по образованию «Развитие научного потенциала высшей шко​лы», в выполнении двух грантов РФФИ и двух грантов правительства Санкт-Петербурга для молодых ученых.
Была продолжена работа по комплексной программе Министерства обороны РФ.
В институте обучалось 280 слушателей, в том числе:
· по программам профессиональной переподготовки — 10 (4 %);
· по программам повышения квалификации — 137 (49 %);
· по программам тематических и проблемных семинаров — 133 (47 %).
Институт успешно сотрудничает с Региональным управлением по техно​логическому и экологическому надзору Ростехнадзора России в области обучения и аттестации специалистов по программам промышленной безо​пасности. В 2005/2006 учебном году обучение и аттестацию по этим про​граммам прошли 122 специалиста.
В соответствии с «Концепцией развития университета на 2005-2010гг.» о подготовке специалистов, конкурентоспособных на рынке труда, в инс​титуте разработан пакет дополнительных профессиональных образова​тельных программ для студентов инженерно-технических и технологичес​ких специальностей дневной формы обучения. По программе «Управление финансами на предприятии» обучается 83 студента 4 курса.
В реализации программ дополнительного профессионального образо​вания приняли участие 57 преподавателей университета.
В 2005/2006 учебном году в соответствии с договором об академическом сотрудничестве с Тяньзинским коммерческим университетом (г. Тяньзин, КНР) в университет поступили 9 студентов из Китая. Общее число иност​ранных студентов, обучающихся в университете, 136 человек. Из них сту​дентов из дальнего зарубежья — 49 человек (КНР, Тунис, Монголия, Фран​ция). В аспирантуре проходят обучение 4 иностранных гражданина из Си​рии и Китая. Успешно защитили кандидатские диссертации 3 аспиранта из Камеруна, Армении и Республики Беларусь.
В прошедшем учебном году заключены новые договоры о сотрудничестве с профильными вузами Болгарии и Франции, а также пролонгированы до​говоры с Балтийским университетом (г. Уппсала, Швеция), Политехничес​ким университетом (г. Оулу, Финляндия) и университетом г. Зигена, ФРГ.
В 2005/2006 учебном году 11 сотрудников университета выезжали в за​рубежные командировки (ФРГ, Нидерланды, Польша, Финляндия, Фран​ция) с целью проведения переговоров, чтения лекций, для участия в между​народных конференциях и семинарах.
Проведены переговоры с компанией Bitzer (ФРГ) и университетом пище​вых технологий (Болгария) о возможных направлениях сотрудничества в области холодильной техники и пищевых технологий.
В рамках договоров об академическом сотрудничестве сотрудники уни​верситета провели курсы лекций в университетах-партнерах вуза.
Университет совместно с рядом российских организаций и Политехни​ческим институтом (г. Миккели, Финляндия) приступил к реализации гранта ИНТЕРРЕГ-ТАСИС «Пищевая и экологическая безопасность предпри​ятий общественного питания ».
В 2005/2006 учебном году профессора из Нидерландов, Финляндии и Австрии прочитали курсы лекций для студентов университета. Четыре преподавателя кафедры Промышленной экологии прошли недельную ста​жировку по направлению эко-эффективности в университете прикладных наук (г. Лахти, Финляндия).
Продолжена работа по расширению участия студентов в программах студенческого обмена с целью углубления интеграции с европейским обра​зовательным пространством. Четыре студента прошли обучение сроком до 4-х месяцев в Политехническом институте (г. Оулу, Финляндия) и универ​ситете прикладных наук (г. Лахти, Финляндия), в международных студен​ческих экологических конференциях в Польше приняли участие три сту​дента.
Для прохождения полугодовой стажировки на заводе японской компа​нии Daikin (г. Остенд, Бельгия) отобраны четыре студента последнего года обучения.
Велась работа по размещению информации об университете в междуна​родных образовательных справочниках, сборниках и электронных базах данных. Сведения об университете размещены в каталогах международ​ных выставок российского образования, прошедших в Шанхае, КНР и Уз​бекистане. Для привлечения к обучению в университете иностранных граждан на сайте вуза размещена информация на английском языке.
Внеучебная работа со студентами является неотъемлемой частью про​цесса качественной подготовки специалистов и проводится в университете с целью формирования у студентов гражданской позиции, сохранения и преумножения у них духовно-нравственных, культурных и научных цен​ностей.
   В 2005/2006 учебном году в соответствии с планом работы был проведен целый ряд мероприятий, вызвавших большой интерес у студентов: собра​ния и праздники, посвященные студентам-первокурсникам; экскурсии по Санкт-Петербургу и его пригородам, по городам Северо-Запада; развлека​тельные мероприятия в клубах Санкт-Петербурга.
Успешно выступала команда КВН университета. Студенты вуза участво​вали в фестивале студенческого творчества вузов г. Санкт-Петербурга «АРТ-СТУДиЯ». Организована команда «Что? Где? Когда?».
Ряд мероприятий был посвящен 75-летнему юбилею университета.
Большое внимание уделялось отдыху и оздоровлению студентов в пери​од учебы и каникул: студенты отдыхали по бесплатным путевкам в пансио​натах Ленинградской области и Юга России.
В ноябре 2005 года в университете в соответствии с городской програм​мой была проведена акция «День донора ». В акции приняли участие около 140 студентов и сотрудников университета.
В мае 2006 года прошла благотворительная акция в помощь детскому дому№ 8.
Проведены мероприятия, посвященные вопросам толерантности в сту​денческой среде вуза.
30 студентов-волонтёров университета приняли участие в работе фору​ма «Интеллектуальный потенциал России ».
Проведена профилактическая работа и дежурные рейды для выявления нарушителей приказа ректора от 21.10.2005 года № 245-O «О запрещении курения в помещениях университета ».
Разработаны положения о студенческом самоуправлении «Совет сту​дентов СПбГУНиПТ», о конкурсе «Куратор года», о студенческом отряде охраны общественного порядка «СДД Скорпион».
В 2005/2006 учебном году начало свою работу юридическое управление университета. Сотрудниками управления завершен внутренний аудит до​кументов и договоров со сторонними организациями. Формы значительно​го числа типовых университетских документов приведены в соответствие с действующим законодательством.
Инициировано возбуждение дел в Арбитражном суде Санкт-Петербур​га по взысканию задолженностей по арендной плате.
В целях совершенствования издательской деятельности университета начат поэтапный переход Издательско-полиграфического центра на уро​вень требований, предъявляемых к современным полиграфическим стан​дартам. Произведено техническое переоснащение, необходимое для про​изводства малотиражных работ, заключены договоры с издательствами на издание научной и учебной литературы.
В 2005/2006 учебном году работа по укреплению материально-техничес​кой базы вуза велась в соответствии с планом подготовки к празднованию 75-летия университета.
Выполнены следующие работы: 

■  Корпус № 1:
—
произведен ремонт коридора пятого этажа с устройством заливных
полов;

         — произведен ремонт холла и коридоров первого и второго этажей;
· произведен ремонт главной лестницы, лестницы, ведущей в столо​вую, и перехода из 1-го во 2-й корпус по первому этажу;
· произведен выборочный косметический ремонт актового зала с час​тичной заменой освещения;
     —
заменены входные двери.
■
Корпус № 2:
 —
40 оконных блоков в аудиториях, коридорах, помещениях кафедр и
подразделений заменены на стеклопакеты.
■
Корпус № 3:
 —
произведен ремонт коридора второго этажа с заменой полов из ли​нолеума.
Произведен выборочный ремонт помещений кафедр иностранных язы​ков, органической химии, промышленной экологии, центра по молодежной политике, управления по региональной политике, международного управ​ления.
Выполнен ремонт помещения отдела комплектации книг в библиотеке.
■
Общежитие № 3:
 —
произведен капитальный ремонт насосной станции.
■
Общежитие № 4:
· произведен ремонт второго и девятого этажей с заменой 54-х дверей
в жилых комнатах;
· завершены монтаж и наладка системы аварийного оповещения.
Постоянное внимание уделялось противопожарной безопасности. Про​ведены огнезащитная обработка деревянных конструкций чердачных по​мещений корпуса № 2 и общежития № 2. Проведен ремонт и испытание систем внутреннего пожарного водопровода в общежитиях и корпусах университета.
Бюджет университета в 2005 году .составил 174,6 млн. рублей, в том числе финансирование из Федерального бюджета — 102,7 млн. рублей (увеличе​ние по сравнению с 2004 годом на 13,3%), внебюджетные средства — 71,9 млн. рублей (увеличение на 40 %).

Основные статьи расходов:
— бюджетное финансирование:
· зарплата с начислениями в фонды, 45,263 млн. руб. (48,1 % от бюджет​ного финансирования);
· стипендия, 19,320 млн. руб. (20,7 %);
· учебная литература, 1,455 млн. руб. (1,5 %);
· коммунальные платежи, 14,291 млн. руб. (15 %);
· приобретение оборудования и мебели, 2,810 млн. руб. (3 %);
· капитальный и текущий ремонт, 12,424 млн. руб. (12,4 %);
· прочие текущие расходы, 7,137 млн. руб. (7 %);
— внебюджетные средства:
· зарплата с начислениями в фонды, 31,373 млн. руб. (47,3%);
· учебная литература, 1,462 млн. руб. (2,2 %);
· коммунальные платежи, 0,428 млн. руб. (0,6 %),
· приобретение оборудования и мебели, 7,818 млн. руб. (11,8%);
· капитальный и текущий ремонт. 12,058 млн. руб.(18,1 %);
· командировки, 0,645 млн. руб. (1 %);
· услуги связи, 0,329 млн. руб. (0,04 %);
· оплата содержания помещений, 2,842 млн. руб. (4,2 %),
прочие текущие расходы, 9,366 млн. руб. (14%).
Переходящий остаток на 2006 г. составил 17,324 млн. руб.
В ходе подготовки и празднования 75-летнего юбилея университета . была создана концепция наглядной агитации, началось ее осуществление. Изготовлен большой перечень рекламной и сувенирной продукции, прове​дены встречи с представителями организаций и предприятий — партнеров университета, с представителями научно-педагогической общественности, с выпускниками. Проведены культурно-массовые мероприятия для со​трудников и студентов университета и его гостей.
